Rekonstruktion

Losungen Der letzte Gutenberger

Roswitha
von Ramschwag

Welche Informationen findest du in den Quellen und Darstellungen zu deiner Figur?
Kennzeichne mit den Buchstaben ,Q“ oder ,D* ob die entsprechende Information von einer Quelle
oder einer Darstellung stammt. Notiere zuletzt einige Schlussfolgerungen.

Q23: In einem Brief vom 19. November 1502 erwdhnte Ulrich von Ramschwag seine Erben.

D18: Nach Biichel hatten Ulrich von Ramschwag und Elisabeth von Marmels einen einzigen Sohn namens
Johann Donat.

Schlussfolgerungen: Roswitha von Ramschwag wird in den Quellen nicht erwéhnt. Die Figur wurde also von
Karl Josef Minst fiir sein Biithnenstiick frei erfunden. Es ist jedoch denkbar, dass Ulrich von Ramschwag und
Elisabeth von Marmels eine Tochter gehabt haben kénnten. Im Brief Ulrichs vom 19.11.1502 spricht er von
seinen Erben. Dass er dabei den Plural verwendet, ldasst daraus schliessen, dass er mehrere Kinder gehabt
haben koénnte. Nach Biichel hatten Ulrich und Elisabeth nur einen einzigen Sohn. Dies schliesst jedoch nicht
aus, dass sie auch noch eine Tochter gehabt haben kénnten.




